
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών
Κύριλλος επισκέπτεται την Ιερά Μονή της Παναγίας
«Ντονσκάγια»
Την ημέρα του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε την
σταυροπηγιακή ανδρώα Ιερά Μονή της Παναγίας «Ντονσκάγια» όπου τέλεσε τη δοξολογία ενώπιον
των ιερών λειψάνων του Αγίου Τύχωνος Πατριάρχη Ρωσίας με αφορμή την 85η επέτειο από την
κοίμησή του.  

Κατά τη δοξολογία στο Καθολικό της Μονής παρέστησαν οι επισκέπτες από τη Ευαγγελική
Λουθηρανική Εκκλησίας της Φινλανδίας: Αρχιεπίσκοπος Τούρκου και Φινλανδίας Γιούκκα Πάρμα, ο
Διευθυντής του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων Ρίστο Κάντελλ, ο Γραμματέας του Αρχιεπισκόπου
πάστορας Χένκκι Γιασκελγιάνιεν και ο πάστορας Τίμο Ρόσκβιστ όπως και ο Πρέσβης της
Δημοκρατίας της Λιθουανίας στη Ρωσία Αντανάς Βίνκους και ο Πρόεδρος της Συνδιάσκεψης των
Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της Λιθουανίας Αρχιεπίσκοπος Κάουνας Σίγκιτας Τιαμκιάβιτσους.

Κατά το γεύμα που παρετέθη στη συνέχεια ο Πατριάρχης Κύριλλος καλωσόρισε τον Αρχιεπίσκοπο
Γ. Πάρμα που χρημάτισε επικεφαλής της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της Φινλανδίας
στο διάστημα 12 ετών ενώ τον προσεχή Ιούνιο παραιτείται λόγω της ηλικίας. Ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Εκκλησίας τόνισε ότι χάρη στις προσπάθειες του Αρχιεπισκόπου οι σχέσεις μεταξύ των
δυο Εκκλησιών υπήρξαν εγκάρδιες και φιλικές. Ο κ. Γιούκκα Πάρμα ήταν επανειλημμένως αρχηγός
της αποστολής της Φινλανδικής Ευαγγελικής Εκκλησίας στις θεολογικές συνομιλίες με τη Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία με ιδιαίτερα καρποφόρα αποτελέσματα.

Η επόμενη συνάντηση των Ρώσων και Φινλανδών Λουθηρανών θεολόγων θα πραγματοποιηθεί το
2011 και θα έχει θέμα «Εκκλησία ως κοινότητα: χριστιανική ταυτότητα και η συμμετοχή στην
Εκκλησία».
Ο Πατριάρχης Κύριλλος διατύπωσε τον προβληματισμό του σχετικά με τις τελευταίες διατυπώσεις
του διαδόχου του κ. Γ. Πάρμα στη θέση του Αρχιεπισκόπου Τούρκου και Φινλανδίας κ. Κάρι
Μιακίνεν, που στήριξε την εκκλησιαστική ευλογία των ομοφυλοφιλικών γάμων. 

Ο Πατριάρχης εξέφρασε την ελπίδα ότι η Ευαγγελική Λουθηρανική Εκκλησία της Φινλανδίας θα
ακολουθεί να είναι αλληλέγγυα με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία στο θέμα της αρνητικής στάσης
απέναντι σε αυτή την πράξη που ακολουθείται τελευταία σε μια σειρά των προτεσταντικών
κοινοτήτων της Δυτικής Ευρώπης.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57445/
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